

走向我们的**小康生活**

李春梅：昔日体育冠军 今朝第一书记

□ 通讯员 杨晓玲

“李队长，你一只手不方便，怎么还派你到我们这里来驻村？”

第一次见到漾濞县苍山西镇美俞村驻村扶贫工作队长、第一书记李春梅，十个村民有九个都会这样问。不过作为体育冠军的她，从来不会被这样的问题“打倒”，体育赛场上如此，扶贫路上亦是如此。

体育场上，她奋勇拼搏

李春梅，1977年出生在漾濞县平坡镇平坡村的一个白族农民家庭，10岁时，一场意外事故让她失去了整个右手手臂。

后来，在家人和老师的鼓励下，她开始练习用左手写字、使用筷子，并回到学校读书。14岁那年，漾濞县残联到学校招募运动员，李春梅报了名。她每天六点半起床跑步，从家跑到大合江边再回来，近四公里，然后再背着书包去学校。功夫不负有心人，在大理州首届残疾人运动会上，她拿到了跳远、400米跑、100米跑的3枚金牌。

从此，她的人生好像一路开起了“绿灯”。先后入选省队、国家队，20多次参加州、省、全国和世界性的残疾人运动会，8次打破世界纪录，先后获得34枚金牌。其中44件实物(10块奖牌、匾，34本荣誉证书及1个奖杯)保存在漾濞档案馆，是李春梅于2014年无偿捐赠的。

凭着体育赛场上的那股拼劲和韧劲，1997年开始在县残联上班的李春梅，于2008年晋升为县残联副理事长并履职至今。

扶贫路上，她凝聚人心

2018年3月，李春梅主动请缨到苍山西镇美俞村担任驻村扶贫

工作队队长、第一书记。她说：“生命不息，奋斗不止。我想让更多困难群众相信贫困并没有那么可怕，因为我和我家人就是例子，我们不仅战胜了贫困，更战胜了‘厄运’。”

美俞村属多民族杂居的高寒山区贫困村，虽距离漾濞县城不远，但山高坡陡、交通闭塞，加上耕地稀少、气候寒冷，多年来，村民的主要经济来源就是核桃、玉米种植，产业单一，脱贫不是易事。

“没有调研就没有发言权。”到美俞村后，李春梅给自己定的第一个目标就是“走遍美俞每一家”。美俞村下设16个村民小组，共有510户人家1993人，其中，建档立卡贫困户62户、贫困人口232人。入户走访对于身体不便的她确实比一般人要困难，因为不会开车、不会骑车，所以她出行基本都靠走，远一点的就和村民蹭车。几个月下来，她整个人都瘦了五六斤，脚上的水泡破了又好，好了又破，脚后跟的老茧不知“蒙”了多少层。

2018年12月20日，天冷路滑，山路难行，李春梅爬山走访建档立卡贫困户刘树清家途中，因为左手杵着的登山杖没撑稳，整个身体失去平衡重重摔在地上，手上、脸上好几处破皮，衣服也弄得很脏。到刘树清家时，是上午10点，看到如此狼狈的李春梅，刘树清的妻子感激得拉着李春梅的手说：“李队长，你放心，我们一定跟着你好好干，以后有什么我们去找你。”

很长一段时间，她白天入户走访，晚上组织村“两委”班子、党员和村民代表召开座谈会，详细了解美俞村的村集体经济、基础设施建设、适龄儿童入学教育等基本情况，制定了切实可行



李春梅(中)入户走访。(资料图片)

的帮扶措施。

小康路上，她一直坚守

要致富，先修路。马鹿塘位于美俞的碧么村民小组，距离美俞村委会13公里，村民住在半山腰，出行主要靠走，骑牲口和摩托车都困难，可以说是美俞的“出行第一困难村”。李春梅到岗后做的第一项“大工程”就是改善道路条件。经过5月的努力，2018年10月，马鞍山-碧么6.3公里的道路改建工程完工。接下来的两年间，她又陆续带领村民完成了蚂蝗沟-中山9.4公里的道路扩宽、九管尾-田家坟8公里的道路扩宽，以及窄门、田家坟两个村民小组的整村推进项目……顺利解决了510户村民的出行问题。

为认真落实“两不愁，三保障”工作要求，李春梅带领村“两委”、工作队争取到381.03万元的危房改造资金，完成196户的CD级危房改造和169户的人居环境质量提升，帮助365户村民盖

房、建房、修房。建档立卡贫困户何奇芳感叹：“以前我们一家6口人挤在不到90平方米的土坯房里，刮风漏风、下雨漏雨。是李队长来了以后，帮我们争取到1.5万元危房改造补贴，才让我家盖起了新房，睡上了踏实觉。”

驻村期间，李春梅争取到24.4万元产业扶贫资金，帮助全村64户建档立卡户入股李家庄苹果种植基地进行利益联结分红。还帮助十多个孩子通过享受省政府困难学生资助、减免学杂费、寄宿制生活补助、义务教育营养改善、雨露计划等方式上了学。

2019年4月，美俞村64户252名贫困人口人均收入达到10993元，同全县15059贫困人口一起顺利脱贫。

李春梅说：“我是一名共产党员、一名扶贫工作队长、一名第一书记，身体的残疾从来不曾影响我对梦想的追逐，从前是，现在是，未来也是，扶贫路上我会一直坚守。”

大理市上调退休人员基本养老金惠及4.4万人

本报讯(通讯员 于涛)近日，自全省调整退休人员基本养老金相关文件下达以后，大理市立即开展工作布置，并于7月底前调整结束、发放到位。

此次调整是国家连续16年提高企业退休人员基本养老金，也是连续第5年同步调整企业和机关退休人员基本养老金。全市将有44252名退休人员受益，预计2020年1至7月补发金额达5000万。

此次调整继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。定额调整体现社会公平，全市所有退休人员每人每月

增加53元。挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金。具体挂钩调整办法为：退休人员在按2019年12月的基本养老金为基数增加1%的基础上，缴费年限每满一年每月增加2元(不满一年的按一年计算)。适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾，对高龄退休人员按照“满70不满80岁、满80及以上的退休人员”分别增加40元、65元；针对不同区域的企业及机关事业单位退休人员，大理市属于其他地区每人每月增加5元。

宾川县开展市场巡价督导工作

本报讯(通讯员 李林琛 陈瑶)为保障农副产品供应，稳定物价，维护消费者的合法权益。连日来，宾川县开展市场巡价督导工作，严查串通涨价、恶意涨价等违法行为，确保食品安全和价格稳定。

此次市场巡价督导主要集中在镇村集贸市场、超市、药品经营店、副食品经营户等与群众生活消费密切相关的各类商品服务行业，以座谈了解、面对面询问、实地督查的方式开展，重点了解粮、油、肉、禽、蛋、菜、药品等生活必需品的安全、市场供应、销售和价格等情况，并就规范市场价格、落实明

码标价与市场管理方积极对接，要求各市场内经营户，必须按要求实行明码标价。同时，加强对“肉霸”“菜霸”“药霸”等哄抬物价、恶意涨价问题线索的摸排，发现一起、查处一起、报告一起。

截至目前，共出动执法车辆58辆次，执法人员196人次，检查农贸市场16个，交通运输企业1家，药品经营店36家，副食品经营户320户，超市24家，向猪肉经营户发放《提醒告诫书》200余份。从检查情况来看，市场上各类商品进货渠道明晰，货源充足，市场价格基本稳定。



大理日报微信公众号 扫码看好新闻 权威性|影响力|责任感

关于采购户外广告的公告

中国农业银行大理分行拟向户外灯箱广告供应商采购大理州各县市核心地段的户外灯箱广告。要求户外灯箱广告供应商提供拥有产权或使用权、覆盖除大理市以外60%以上的县(城区)且不低于10个核心地段，每个灯箱面积不少于2平方米。灯箱必须全天可视(夜晚点亮)，投放内容为农行的品牌广告及营销产品的广告，宣传画面高清或超清，广告发布时间为1年，每年更换画面不少于2次。

请有意向与农行大理分行合作的广告公司(户外灯箱供应商)于8月10日前将公司相关资料(包括但不限于公司概况、广告位情况、成功案例、费用预算、广告资质，并在资料上加盖公章和法人代表签字，注明联系人和联系电话)交农行大理分行办公室，并将电子版发送至农行大理分行联系人邮箱。报名截止时间：8月10日。

联系人：彭兴禹 联系电话：0872-2317266 联系邮箱：pengxingyuyn@abchina.com 联系地址：大理经济技术开发区云岭大道7号农行大理分行本部七楼办公室

中国农业银行大理分行办公室 2020年8月3日

登报作废

- 大理市日兴机电经营部 遗失税控盘一件，号码：661733427211。
●黄小健遗失大理论坛投资管理有限公司开具的收据一份，号码：0037529。
●大理君兰酒店管理有限责

- 任公司遗失烟草专卖零售许可证副本一件，号码：532901220838。
●洱源荣丰有机肥有限公司 遗失开户许可证一件，核准号：J7521000160002。
●非正祥遗失残疾证一件，号码：53232319780313037722。
●彭学文遗失大理论坛投资管理有限公司开具的收据一份，号码：0028469。

看洱海，游团山公园

□ 马永欢

花开了，红彤彤的一片，我来了，熟悉而又陌生的画卷。我走出下关这座闻名遐迩的风城，高楼大厦便成为我行走的背景，我走向洱海。

在灿烂而温暖的阳光中，我看见了一艘巨轮驶向“天涯海角”。由远及近，有小船，有绿草，有海带，还有眼前湖畔的青青的杨柳。美，眼中的风景美不胜收。

湖畔，柳树下，有人静静地坐着看湖。我是一个匆匆的过客，痴想静坐，但没有时间，所以只好不停步地向前，观光洱海的三月风光。早上的海心亭，我感觉特别的美，仿佛一朵睡莲，醒了，在阳光照耀下，花开了。像蜜蜂一样的游客，三五成群，在曲径通幽中看湖，看

游船，看苍山，看苍山脚下的高低错落的新城。

一艘中型游船的工作人员问：“坐船吗？”我好奇地问：“多少钱？”他说：“每人一百元，游四十分钟。”我虽然不坐不游，但要好奇地问一问，因为我前几次来海心亭观光，没看到游船。

时而，我远眺洱海与苍山，心中涌起解读苍洱的激情来；时而，我站立于团山公园石阶前，欣赏拍摄洱海畔的一座白色雕像，一个白族姑娘肩挑两条大鱼，生动形象，让人愉快遐想。

我拾阶而上，频频回首洱海，因为每一次回首，感觉洱海更加开阔，宛若人的心胸一样。人啊，在人生路上行走或

在人生山峰上攀登，需要回首，需要总结，需要反省，多剖析自己少指责别人，甚至不要指责别人，因为自己的人生路自己走。这样，心胸的这个容器，不就在日月中一天一天地打开了开阔了吗？开阔了，就会容纳许多溪流，就会积蓄许多溪流，最后成为浩瀚与深邃的海。

团山公园，我来过多次，最早是1982年，我在大理州民族中学读高一年级，班主任老师带领我们高一二班的学生来游玩。时光如梭，如今我56岁，深切感觉物是人非，团山依然，而我不是那时的我了。我在曲径通幽中漫步，在三月的风光里，踏着石板路，看阳光下的绿树、红花、青竹、小草、垂柳，还有池塘中的红鱼，还有碧水中的小

石桥、古建筑。

我又回到了洱海边，继续看洱海。湖水涌动着点点白花，仿佛一片散落的金银，在阳光下散发着温润如玉的光芒。花盛开，并舞动着，散发春暖花开的韵味。湖畔的人行道上，人来人往，络绎不绝。路边有长凳，坐一坐，歇一歇，惬意写在脸上。



百万都市 腾飞祥云 2020祥云县首届房地产交易展示会 主办：祥云县人民政府 大理日报社 时间：8月20日-24日 地点：祥云县全民健身中心广场